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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1
Ο
  

 

 

 

Τι είναι ο Βιοµηχανικός Σχεδιασµός (industrial design) 

 

Βιοµηχανικός Σχεδιασµός είναι η επαγγελµατική υπηρεσία της δηµιουργίας και εξέλιξης ιδεών και 
χαρακτηριστικών που βελτιώνουν τον τρόπο λειτουργίας, την αξία και την αισθητική εµφάνιση των 
προϊόντων, µε σκοπό την εξίσου µέγιστη ωφέλεια τόσο του χρήστη όσο και του σχεδιαστή. 

Το αντικείµενο του Βιοµηχανικού Σχεδιασµού εκτείνεται σε ευρεία ακαδηµαϊκά πεδία, στα οποία 
µεταξύ άλλων περιλαµβάνονται η εργονοµία, η γεωµετρία, η θεωρία της αισθητικής και της τέχνης,  
η τεχνολογία των υλικών και η µεθοδολογία του σχεδιασµού. 

Υπάρχουν είδη στον βιοµηχανικό σχεδιασµό, ο πρωτότυπος σχεδιασµός ο οποίος ξεκινάει από µια 
γνήσια καινούργια ιδέα και ο σχεδιασµός που είναι προσαρµοστικός, δηλαδή ξεκινάει από µια 
προηγούµενη ιδέα και στοχεύει να επιτύχει σταδιακές βελτιώσεις. 

Ο σχεδιασµός είναι µια δηµιουργική δουλειά που σκοπό του έχει να ορίσει τις διάφορες ποιότητες 
των προϊόντων. Ο ρόλος των σύγχρονων βιοµηχανικών προϊόντων είναι να συµβάλλουν στην 
ποιοτική διαβίωση  του καταναλωτή, προσφέροντας ταυτόχρονα λειτουργικότητα και αισθητική. 
Ένα καλά σχεδιασµένο αντικείµενο πρέπει να είναι λιτό, άνετο, εύχρηστο, οικονοµικό και η 
αισθητική του να εναρµονίζεται µε την χρήση του. Ο σχεδιαστής χρησιµοποιώντας τις γνώσεις του 
στο σχέδιο, το χρώµα, τις τεχνικές και τα υλικά εκφράζει µε προσωπικό τρόπο πρωτότυπες 
προτάσεις και ιδέες, δηµιουργώντας συχνά ύφος. Επίσης συµβάλλει στο να παράγονται προϊόντα 
που προορίζονται για κατανάλωση, τα οποία να είναι λειτουργικά και υψηλής αισθητικής, να έχουν 
δηλαδή µε αυτόν τον τρόπο το πλεονέκτηµα στον ανταγωνισµό έναντι παρόµοιων προϊόντων. 
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Η διαδικασία του βιοµηχανικού σχεδιασµού 

 

Η διαδικασία του σχεδιασµού περιλαµβάνει τρία ευρύτερα στάδια: την εννοιολογική σύλληψη 
(conceptual design), την ανάπτυξη (development), και τον λεπτοµερή σχεδιασµό (detailed design). Στο 
αρχικό στάδιο της εννοιολογικής σύλληψης γίνεται προσπάθεια να βρεθούν και να καταγραφούν όλες 
οι δυνατές, διαφορετικές λειτουργίες µε τις οποίες η συγκεκριµένη ανάγκη θα ικανοποιηθεί και η ιδέα 
θα υλοποιηθεί. Στο επόµενο στάδιο, στην ανάπτυξη, όλες οι ευοίωνες ιδέες του προηγούµενου 
σταδίου επιλέγονται και αναπτύσσονται. Παράλληλα, διερευνώνται εναλλακτικές µορφές, χρώµατα και 
υφές. Το στάδιο της ανάπτυξης τελειώνει µε ένα υλοποιήσιµο σχέδιο στην σκέψη του σχεδιαστή, το 
οποίο παραπέµπεται στο επόµενο στάδιο, στο λεπτοµερή σχεδιασµό, Στο στάδιο αυτό γίνεται η τελική 
επιλογή της γεωµετρίας, του χρώµατος και των επιφανειών, δηλαδή το τελικό προϊόν. 

 

 

∆ιαδικασία σχεδιασµού 

Σύλληψη ιδέας           Υλοποίηση         Λεπτοµερής σχεδιασµός 

 

 

 

 

 

 

Ανάπτυξη προϊόντων 

Η ανάπτυξη προϊόντων είναι η πλήρης διαδικασία σχεδίασης ενός νέου προϊόντος ή βελτίωσης ενός 
υπάρχοντος. Είναι ένας τρόπος για τον σχεδιαστή να εξερευνήσει νέες ιδέες, καθώς στόχος του είναι η 
διασφάλιση νέων βελτιωµένων και καινοτόµων προϊόντων που να ικανοποιούν τις πραγµατικές 
ανάγκες των χρηστών. 
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Τι είναι ο σχεδιασµός προϊόντων 

Ο σχεδιασµός προϊόντων περιγράφει τη διαδικασία της φαντασίας, της δηµιουργίας και της 
επανάληψης προϊόντων που επιλύουν τα προβλήµατα των χρηστών ή αντιµετωπίζουν συγκεκριµένες 
ανάγκες σε µια δεδοµένη αγορά. Το κλειδί για την επιτυχή σχεδίαση προϊόντων είναι η κατανόηση του 
τελικού χρήστη , του ατόµου για το οποίο δηµιουργείται το προϊόν. Οι σχεδιαστές προϊόντων 
προσπαθούν να λύσουν προβλήµατα χρησιµοποιώντας τόσο την ευσυναίσθηση όσο και τη γνώση 
των συνηθειών, συµπεριφορών, απογοητεύσεων, αναγκών και επιθυµιών των χρηστών τους. 

 

 

 

Καταιγισµός ιδεών (brain storming)  και Εννοιολογικός χάρτης (mind map) 

 

Υπάρχουν τεχνικές υποκίνησης δηµιουργικότητας οι οποίες διαφέρουν µεταξύ τους. Ο καταιγισµός 
ιδεών, βασίζεται στην δυναµική της οµάδας που αναπτύσσεται όταν τα µέλη της εκφράζουν όλες τις 
ιδέες τους. Επίσης, ένα είδος προσωπικού καταιγισµού ιδεών είναι η νοερή χαρτογράφηση, όπου στην 
συνέχεια οι ιδέες συνδέονται µεταξύ τους κατάλληλα. Τέλος έχουµε τον αυτοσχεδιασµό, όπου κατά τον 
σχεδιασµό µια τυχαία δηµιουργία µπορεί να οδηγήσει σε κάποιο καινοτόµο αποτέλεσµα. Η διαδικασία 
του εννοιολογικού χάρτη έχει ως στόχο την καταγραφή σκέψεων και συσχετισµών γύρω από µια 
κεντρική έννοια ή ιδέα. Ένας τέτοιος χάρτης µπορεί να χρησιµοποιηθεί σε διάφορες φάσεις κατά την 
διάρκεια του σχεδιασµού αλλά, πολύ χρήσιµος είναι στην αρχή, στην φάση αρχικής ανάλυσης µε 
σκοπό την γέννηση µιας νέας ιδέας. 

 

 

Σχέδιο και σχεδιασµός προϊόντων 

Σε κάθε στάδιο διαδικασίας σχεδιασµού, ο σχεδιαστής καλείται να δηµιουργήσει σκίτσα, ακριβή σχέδια 
και φωτορεαλιστικά σχέδια για δική του χρήση (εξερεύνηση ιδεών). Ο κάθε σχεδιαστής έχει τον δικό 
του τρόπο καταγραφής και παρουσίασης ιδεών ή σχεδίων του και επιλέγει αυτόν που του ταιριάζει 
καλύτερα. Στόχος του, είναι η καλύτερη και σαφέστερη ανάδειξη της ιδέας ή του σχεδίου, που έχει 
επιλέξει να παρουσιάσει.  
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Στάδια σχεδιασµού προϊόντων 

 

Τα βασικά στάδια ανάπτυξης ενός προϊόντος, αναφέρονται στην καταγραφή και την διαχείριση των 
πρώτων σκέψεων του σχεδιαστή, την παραγωγή ιδεών και τον δηµιουργικό  σχεδιασµό. Το σύνολο 

των σταδίων δηµιουργούν ένα προϊόν από το επίπεδο της ιδέας στο επίπεδο του τελικού προϊόντος. 

  

 

Πρώτο στάδιο:  το στάδιο της διερεύνησης  

Στο στάδιο αυτό ο σχεδιαστής ερευνά, παρατηρεί, κατανοεί και αναλύει τις πληροφορίες που αναζήτησε 
για την υλοποίηση του εκάστοτε σχεδίου. 

 

 

∆εύτερο στάδιο:  το στάδιο σχεδιασµού 

Το στάδιο αυτό αναφέρεται στις διαφορετικές εκδοχές αντικειµένων µε σκοπό την εύρεση του τελικού 
προϊόντος που θα οδηγηθεί στην µοντελοποίηση. Οι προϋποθέσεις του σχεδιαστή για την υλοποίηση 
πιθανών σχεδίων είναι η δηµιουργία νέων και καινοτόµων λύσεων. 

 

 

Τρίτο στάδιο: εξέλιξη 

Η µορφοποίηση της αρχικής ιδέας που καταλήγει στο τελικό προϊόν. Η σύνθεση όλων των διαφορετικών 
εκδοχών και η αξιολόγηση τους οδηγούν τον σχεδιαστή στην τελική του ιδέα. Στο στάδιο αυτό απαιτείται 
να υπάρχει η λειτουργία του αντικειµένου και η εξήγηση του, καθώς το χρώµα και τα σχόλια. Τα 
χαρακτηριστικά και τα υλικά του προϊόντος είναι απαραίτητο να τοποθετηθούν στο τελικό προϊόν του 
σχεδιαστή για την διαφήµιση στους χρήστες. 

 

 

Τέταρτο στάδιο: τελικό προϊόν 

Στο στάδιο αυτό ο σχεδιαστής έχει ολοκληρώσει το προϊόν του καθώς το αναδεικνύει µε όλες του τις 
όψεις. 
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Το σκίτσο και ο ρόλος του  

 

Η µορφή ενός νέου προϊόντος αποκτά σχήµα πρώτα σε σκίτσα που επιτρέπουν στον σχεδιαστή να 
διερευνήσει εναλλακτικά σχέδια και να τον βοηθήσουν στην εύρεση της ιδέας. Η καταγραφή κάθε ιδέας 
είναι ένας τρόπος πειραµατισµού, βελτίωσης και δοκιµαστικών χρήσεων του σχεδίου. Τα σκίτσα 
διαδραµατίζουν πολύ σηµαντικό ρόλο στην εφεύρεση νέας δηµιουργίας και στην έκφραση µοναδικών 
πραγµάτων. Κάθε σκίτσο λέει διαφορετικά πράγµατα. Ο σχεδιαστής εκφράζει πολλά µέσα από τα 
σκίτσα του και από αυτά πολλά έγιναν το αρχικό στάδιο της νέας δηµιουργίας. Αυτό επιτρέπει στον 
σχεδιαστή να εµπορεύεται τις ιδέες και τα σχέδιά του και να αναδεικνύει την πρωτοτυπία και το στυλ. 

 

 

 

Ψηφιακό σκίτσο (digital sketching) 

 

Η σχεδιαστική µελέτη ενός προϊόντος αποτελείται από στάδια τα όποια οδηγούν στην αρχική ιδέα και 
στην συνέχεια στην τελική ολοκληρωµένη µορφοποίηση του σχεδίου. Ο ψηφιακός σχεδιασµός 
προϊόντων έχει αρκετά πλεονεκτήµατα καθώς διευκολύνεται ο σχεδιαστής µε τις δυνατότητες που 
προσφέρει η τεχνολογία. Η χρήση πολλών και διαφορετικών επιφανειών σχεδίασης , η άµεση 
διόρθωση αστοχιών και η τροποποίηση στοιχείων επιτρέπει την εύκολη και γρήγορη παραγωγή 
ολοκληρωµένων σχεδίων. Το λογισµικό Sketchbook που χρησιµοποίησα για την αποτύπωση σκίτσων 
διαθέτει ποικίλα εργαλεία σχεδιασµού για τον ευκολότερο δηµιουργικό σχεδιασµό. Η χρωµατική 
παλέτα που υπάρχει δεν δεσµεύει τον σχεδιαστή για την επιλογή του στο σχέδιο, διότι µπορεί να 
δηµιουργήσει  υφές, υλικά και σκιάσεις µε τα κατάλληλα εργαλεία που παρέχει το πρόγραµµα. Ακόµα 
ένα σηµαντικό εργαλείο για την ρεαλιστική αποτύπωση σχεδίων είναι τα επίπεδα σχεδίασης(layers). Η 
δυνατότητα που παρέχει η επιλογή αυτή είναι η σύνθεση περίπλοκων εφαρµογών και µπορούµε να 
έχουµε πρόσβαση µόνο στο επίπεδο που επιθυµούµε. Η απόκρυψη, η διαγραφή και το κλείδωµα είναι 
κάποιες επιλογές που παρέχει το επίπεδο σχεδίασης. 
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ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 
 
 

Ο σχεδιασµός προϊόντων εσωτερικού χώρου είναι µια επαγγελµατική ειδικότητα που συνδυάζει τον 
σχεδιασµό (design), τις τέχνες, τις κατασκευές, την εφαρµογή, το χρώµα και την επικοινωνία/ψυχολογία. 
Χαρακτηρίζεται από απεριόριστη φαντασία και δηµιουργικότητα και η εξέλιξη ιδεών και 
χαρακτηριστικών, βελτιώνουν τη λειτουργία και την αισθητική των προϊόντων µε σκοπό την µέγιστη 
ωφέλεια του σχεδιαστή αλλά και του χρήστη. Ο σχεδιαστής εσωτερικού χώρου (interior designer), σε 
συνεννόηση µε τον χρήστη/πελάτη, ασχολείται µε την αισθητική και πρακτική αναβάθµιση προϊόντων 
των εσωτερικών χώρων. Μελετά τις διαστάσεις της εργονοµίας και της ανθρωποµετρίας για την 
εύρυθµη διαρρύθµιση και λειτουργικότητα ενός χώρου. Ασχολείται επίσης µε τον σχεδιασµό επίπλων 
και διακοσµητικών/χρηστικών αντικειµένων, τις ιδιότητες και εφαρµογές των διαφόρων υλικών 
διακόσµησης, την εφαρµογή του χρώµατος και της ατµόσφαιρας 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2
ο
  

 

 

ΟΙ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΤΩΝ ΣΧΕ∆ΙΩΝ ΜΟΥ 

 

 

1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΕΝΑ ΑΠΟ ΓΥΑΛΙ 

• Ποτήρια 

• Βάζο 

• Κανάτες 

 

2. ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ 

• Σίδερο ατµού 

• Φωτιστικά 

3. ΕΠΙΠΛΑ 

• Πολυθρόνες 

• Γραφεία 

• Κοµοδίνα 

• Βιβλιοθήκες 

• Σκαµπό 

 

 

  



12 

 

1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΕΝΑ ΑΠΟ ΓΥΑΛΙ 

 

ΠΟΤΗΡΙΑ 

 

Η βασική ιδέα στη σχεδίαση του αντικειµένου θα είναι η ευχρηστία, η λειτουργικότητα, η εργονοµία 
καθώς και η οικολογική χρήση του. Ξεκινώντας, το υλικό του αντικειµένου πρέπει να είναι γυαλί, µε 
αυτόν τον τρόπο θα σιγουρευτεί η αιωνιότητα της χρήσης του. Οι οικονοµικές σπατάλες σε αγορές 
πλαστικών και σκευών µιας χρήσης, θα µειωθούν. Από λειτουργικής πλευράς, βασίζοµαι στην 
ανθεκτικότητα του γυαλιού σε πολλαπλές χρήσεις, καθώς και στην εργονοµική ιδιότητά του, να κρατά το 
εσωτερικό υγρό για αρκετό χρονικό διάστηµα σε σταθερή θερµοκρασία. 

Επιπροσθέτως, οι περιβαλλοντικές συνέπειες θα δίνουν µεγαλύτερη αξία στον σχεδιασµό του 
αντικειµένου. Το γυάλινο καλαµάκι βοηθά στην ελάττωση του πλαστικού κατά πολύ, καθώς θα είναι 
αποσπώµενο. Με αυτόν τον τρόπο µπορεί να χρησιµοποιηθεί σε διαφορετικά σκεύη και να πλένεται 
εύκολα µε ελάχιστο νερό.  
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Οι διαφορετικές εκδοχές µου:  

 

 

 

Το τελικό προϊόν µου µε σχόλια: 
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Το τελικό προϊόν µου: 
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ΒΑΖΟ 

 

Ένα καθηµερινό αντικείµενο που κοσµεί τα περισσότερα σπίτια, είναι το βάζο. Χρησιµοποιείται είτε για 
πλαστικά φυτά, για µικρά κακτοειδή, για ανθοδέσµες κτλ. Τα σχέδια µου θα βασίζονται σε εργονοµικά 
design και industrial ύφος. Το υλικό µου θα είναι το περιβαλλοντικό φιλικό γυαλί. Αυτό θα 
συµπληρώνεται από ένα δυνατό και έντονο στοιχείο, το µέταλλο. Μια µεταλλική βάση, η οποία θα είναι 
βασισµένη στη ηλιακή ενέργεια που θα απορροφάται από τα φυτά.  
Μια ακόµα καινοτόµα ιδέα είναι η τοποθέτηση ηλιακών πάνελ, τα οποία θα τροφοδοτούν µια οθόνη. 
Αυτή µε την σειρά της θα δείχνει την κατάσταση του φυτού. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Οι διαφορετικές εκδοχές µου: 
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Το τελικό προϊόν µου µε σχόλια: 
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Το τελικό προϊόν µου:  
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Οι κανάτες είναι µαγειρικά σκεύη που απ
µεγέθη, το design και το σχήµα ποικίλου
σχεδιασµός µε καµπύλες, µε χερούλια ή
πρωτότυπος αλλά και εργονοµικός. Η ιδ
σχεδίασα ανάλογα µε την ηλικία του χρή
για εξοικονόµηση χώρου σε κάθε σπίτι. 
εκδοχές µου. 

 

 

 

 

 

 

  

ΚΑΝΑΤΕΣ 

ου αποθηκεύουν υγρά υλικά όπως νερό, κρασ
ικίλουν ανάλογα µε την χρήση και το γούστο π
ύλια ή χωρίς αλλά και µε δύο οπές(στόµια)  µπ

Η ιδέα για τα δυο χερούλια µε διαφορετικό µ
ου χρήστη, δηµιουργήθηκε αρχικά από προσω
σπίτι. Το σχήµα αλλά και το design της βασίστ
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, κρασί, χυµούς κ.α. Τα 
στο που θέλει ο χρήστης. Ο 

ια)  µπορεί να χαρακτηριστεί 
τικό µέγεθος στην κανάτα που 
ροσωπική δυσκολία και έπειτα 
ασίστηκε από τις διαφορετικές 



 

Οι διαφορετικές εκδοχές µου: 

 

Το τελικό προϊόν µου µε σχόλια: 
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Το τελικό προϊόν µου: 
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2. ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ 

 

 

ΣΙΔΕΡΑ ΑΤΜΟΥ 

 

Η ιδέα µου στο να σχεδιάσω σίδερα ατµού βασίστηκε στα διάφορα µεγέθη και design αυτών. Οι 
χειρολαβές σχεδιάστηκαν και αυτές ανάλογα µε το χέρι του χρήστη ώστε να ταιριάζει στο σιδέρωµα 
των ρούχων. Η µεταλλική βάση θερµότητας είναι σχεδιασµένη ώστε να βγαίνει ατµός από τις τρύπες 
που υπάρχουν στο κάτω µέρος, καθώς και η µπροστινή οπή που πετάει νερό για καλύτερο  
αποτέλεσµα. Το νερό (που µετατρέπεται και σε ατµό) βρίσκεται µέσα σε δοχείο το οποίο είναι είτε 
εσωτερικά του σίδερου ατµού είτε εξωτερικά στην βάση του. Τα περισσότερα σίδερα έχουν ένα 
κυκλικό περιστρεφόµενο κουµπί το οποίο ρυθµίζει την θερµοκρασία που επιθυµεί ο χρήστης, αλλά 
υπάρχει και η δυνατότητα της αυτόµατης θερµοκρασίας. Η τοποθέτηση του σίδερου όταν δεν 
βρίσκεται σε χρήση είναι άλλοτε κάθετη, όπου στο κάτω µέρος έχουν αντιολισθητική βάση για να είναι 
σταθερό και άλλοτε έχουν ξεχωριστή εξωτερική βάση για να τοποθετούνται πάνω. Τα κουµπιά που 
έχουν στο πάνω µέρος για την εκτόξευση του νερού ή ατµού βρίσκονται σε θέση όπου να εφαρµόζει 
το χέρι του χρήστη σωστά. Τέλος δεν λείπει ο εργονοµικός σχεδιασµός για την µεγαλύτερη 
αποδοτικότητα. 

 

  



 

Οι διαφορετικές εκδοχές µου: 

 

Το τελικό προϊόν µου µε σχόλια:όλια: 
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Το τελικό προϊόν µου: 
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ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ 

 

Ο φωτισµός εσωτερικού χώρου είναι µια από τις σηµαντικότερες λειτουργίες ενός σπιτιού. Επιδαπέδια 
ή επιτραπέζια φωτιστικά είναι σηµαντικό κοµµάτι διακόσµησης ενός χώρου. Το υλικό τους µπορεί να 
αλλάξει την αισθητική του κάθε σπιτιού και να δώσει µια πινελιά design. Μέταλλο ή τούβλο 
παραπέµπει σε industrial design, γυάλινο σε κάτι πιο µοντέρνο, ξύλο σε cozy κτλ. Τα τούβλα και οι 
σωληνώσεις είναι ένας σχεδιασµός εργονοµικός αλλά και λιτός του οποίου οι γραµµές και το στυλ 
ξεκουράζουν το µάτι.  Τα φωτιστικά µε industrial σχεδιασµό αποκτούν ένταση και έχουν µια πολύ 
εντυπωσιακή εµφάνιση που αναδεικνύουν όλο το χώρο. Ένας συνδυασµός που µου τραβάει το 
ενδιαφέρον είναι το γυαλί µε το µέταλλο, καθώς θα µπορούσε να είναι το τελικό µου σχεδιαστικό 
προϊόν.        

 

                                                           

 

 



 

 

οι διαφορετικές εκδοχές µου: 
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Το τελικό προϊόν µου µε σχόλια: 
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Το τελικό προϊόν µου: 
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3. ΕΠΙΠΛΑ 

 

ΠΟΛΥΘΡΟΝΕΣ 

          

Σε κάθε σπίτι, σε σαλόνι είτε σε δωµάτιο, είναι απαραίτητη οπτικά αλλά και λειτουργικά µια πολυθρόνα. 
Μοντέρνο στυλ (κουνιστές, κρεµαστές, µε συνδυασµό υλικών)  αλλά και πιο κλασικό (ξύλινες) , 
πολυχρηστική ή απλά λειτουργική, είναι στοιχεία που θα διευκολύνουν τον χρήστη στην 
καθηµερινότητα. Πολυθρόνες µε αποθηκευτικούς χώρους, ανατοµικές  και άνετες αναζητούν πλέον οι 

αγοραστές για την ξεκούρασή τους. 

 

 

 

 

 



 

 

Οι διαφορετικές εκδοχές µου: 
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Το τελικό προϊόν µου µε σχόλια: 

 

Το τελικό προϊόν µου: 
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Τα γραφεία µπορούν να έχουν διάφορ
εργασιακούς χώρους κτλ. Για έναν µικρ
πρέπει να τοποθετηθεί και το ανάλογο
κυριαρχεί το στοιχείο του design και το
είναι αντιπροσωπευτικά στοιχεία αυτώ
άνθρωπο , αφού περνάει αρκετές ώρε
επιφάνεια για την άνεση του, αποθηκε

 

 

 

 

                              

 

  

ΓΡΑΦΕΙΑ 

 

ιάφορα σχήµατα, σχέδια και µεγέθη, για µεγάλα
ν µικρό χώρο οι έξυπνες λύσεις είναι η καλύτε

άλογο γραφείο ώστε να υπάρχει λειτουργικότητ
και του µοντέρνου από αυτά, καθώς σαν υλικά
 αυτών. Η χρήση ενός γραφείου αποτελεί σηµα
ς ώρες της ηµέρας σε αυτό. θα ήταν καλό να π
οθηκευτικούς και έξυπνους χώρους. 
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µεγάλα ή µικρά σπίτια, 
αλύτερη επιλογή, έτσι θα 
ικότητα. ∆εν παύει όµως να 
 υλικά, το ξύλο και το µέταλλο 
ί σηµαντικό ρόλο στον 
ό να περιλαµβάνει µια µεγάλη 



 

οι διαφορετικές εκδοχές µου: 

 

Το τελικό προϊόν µου σχόλια: 
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Το τελικό προϊόν µου: 
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                                   ΚΟΜΟ∆ΙΝΑ 

 

 

Τα κοµοδίνα είναι από τα έπιπλα που πλαισιώνουν το κρεβάτι σε κάθε υπνοδωµάτιο που θέλει να 
ξεχωρίζει. Αν και η παρουσία τους είναι αρχικά λειτουργική, δεν πρέπει να απουσιάζει ο µοντέρνος, ο 
έξυπνος και ο πρακτικός σχεδιασµός. Το κοµοδίνο τοποθετείται δίπλα στο κρεβάτι για να έχει ο χρήστης 
τα προσωπικά του αντικείµενα και οτιδήποτε χρειαστεί κατά την διάρκεια που είναι ξαπλωµένος. Μια 
ιδέα λοιπόν είναι το κοµοδίνο-ψυγείο, όπου είναι πρακτικό για πολύ µικρά σπίτια είτε ξενοδοχεία, αλλά 
και για ανθρώπους που χρειάζονται δίπλα τους νερό, φαγητό και φάρµακα. 

 

 

 

                  

  



 

 

 

Οι διαφορετικές εκδοχές µου: 
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Το τελικό προϊόν µου µε σχόλια:  
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Το τελικό προϊόν µου: 
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ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ 

 

 

Οι βιβλιοθήκες σε έναν χώρο δεν υπάρχουν µόνο για την τοποθέτηση βιβλίων, αλλά και για διάφορα 
άλλα αντικείµενα ώστε να τον οµορφαίνουν. Μπορεί να σχεδιαστούν ως διαχωριστικά χώρων σε 
διάφορα σχέδια και design, καθώς να είναι πρωτότυπες και  πρακτικές. Ο εργονοµικός σχεδιασµός 
τους, καλύπτει τόσο τις λειτουργικές ανάγκες όσο και τις αισθητικές απαιτήσεις που έχει ο χρήστης. 

Τέλος τα σχέδια µου βασίστηκαν στον έξυπνο και πρακτικό σχεδιασµό. 

 

 

 

 

 

  



 

Οι διαφορετικές εκδοχές µου: 
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Το τελικό προϊόν µου σχόλια: 
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Το τελικό προϊόν µου: 
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Τα σκαµπό είναι ένα πρόσθετο έπιπλο
καταλαµβάνουν περιορισµένο χώρο. Ε
γεωµετρίες. Μεταλλικά, ξύλινα, πλαστι
καµπύλες ή τετραγωνισµένα, µε αποθη

 

 

 

 

ΣΚΑΜΠΟ 

πιπλο σε ένα σπίτι, αλλά είναι εξίσου χρήσιµα 
ρο. Είναι κάθισµα για όλες τις ηλικίες µε διάφο
λαστικά ή και συνδυασµός αυτών είναι οι σύνη
αποθηκευτικό χώρο,  το design και η εργονοµί
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ήσιµα και βολικά, καθώς 
 διάφορα σχέδια, χρώµατα και 
ι σύνηθες προτάσεις. Με 
ονοµία τους δεν απουσιάζει. 



 

Οι διαφορετικές εκδοχές µου: 

44 

 



 

Το τελικό προϊόν µου µε σχόλια: 
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Το τελικό προϊόν µου: 
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Τα poster µου 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3Ο  

 

 

 

 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 

  
Στόχος της εργασίας αυτής είναι η βελτίωση ποιότητας ζωής, δηµιουργώντας εσωτερικά προϊόντα, 
εφαρµόζοντας δηµιουργικές σχεδιαστικές λύσεις και υλοποιώντας τις  επιθυµίες του χρήστη. Ο 
σχεδιασµός προϊόντων αφόρα είτε νέα προϊόντα, τα οποία προορίζονται για νέες χρήσεις, είτε για τον 
ανασχεδιασµό ήδη υπαρχόντων προϊόντων. 
Τα τέσσερα στάδια που είχα ως οδηγό για την δηµιουργία των προϊόντων µου, µε βοήθησαν ώστε να 
έχω µια συγκροτηµένη και δηµιουργική σκέψη. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4Ο  

 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΕΙΑ 

 

• http://www.wfdt.teilar.gr/material/Lessons/ID1(2013).pdf 

• https://eclass.uniwa.gr/modules/document/file.php/GRAF170/%CE%92%CE%99%CE%9F%CE%9C%C
E%97%CE%A7.%20%CE%A3%CE%95%CE%94.%20%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%AA%CE%9
F%CE%9D%CE%A4%CE%9F%CE%A3%20%CE%A4%CE%95%CE%9B%CE%99%CE%9A%CE%9F
22.pdf 

• https://www.productplan.com/glossary/product-design/ 

• https://www.aha.io/roadmapping/guide/product-development-methodologies/what-is-product-
development 

• Αθανάσιος Μανάβης, Νικόλαος Ευκολίδης, Παναγιώτης Κυράτσης ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΣΧΕ∆ΙΑΣΗΣ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ, ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΤΖΙΟΛΑ 

• Αθανάσιος Μανάβης, Νικόλαος Ευκολίδης, Παναγιώτης Κυράτσης ΣΧΕ∆ΙΑΣΗ ΚΑΙ 
ΠΡΩΤΟΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ, ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΤΖΙΟΛΑ 

• Αθανάσιος Μανάβης, Νικόλαος Ευκολίδης, Παναγιώτης Κυράτσης ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΕΣ ΣΧΕ∆ΙΑΣΗΣ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ, ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΤΖΙΟΛΑ 

• MIKE ASHBY&KARA JOHNSON, Υλικά και Σχεδιασµός 


